

江苏文脉大讲堂·13市13讲明天走进徐州

张新科：风韵千秋最徐州



江苏文脉大讲堂·13市13讲
风韵千秋最徐州

江苏省社科联党组书记
留德博士
《江苏文库·研究编》主编
张新科

时间：9月6日（周五）下午2:00—3:30
地点：徐州市云龙区图书馆

指导单位：中共江苏省委宣传部
主办单位：江苏文脉整理研究与传播工程工作委员会办公室 凤凰出版传媒集团
承办单位：现代快报 中共徐州市云龙区委宣传部
协办单位：徐州市云龙区文化体育和旅游局 徐州市户部山(回龙窝)历史文化街区管理中心



江苏地处江淮，长江横通，运河纵贯，是名副其实的“风水宝地”。

徐州的风，内容丰富、个性鲜明，有彭祖人文传承的亘古遗风，有刘邦开国立业的大风起兮，有苏轼亲民为民的清风徐来，有徐州会战、淮海战役的风云鏖战……可谓“风韵千秋最徐州”。

9月6日，江苏文脉大讲堂·13市13讲将走进徐州，《江苏文库·研究编》主编、留德博士、著名作家、江苏省社科联党组书记张新科，以“风韵千秋最徐州”为主题，带领观众感受徐州文脉。

本期江苏文脉大讲堂由中共江苏省委宣传部指导，江苏文脉整理研究与传播工程工作委员会办公室、凤凰出版传媒集团主办，现代快报社、中共徐州市云龙区委宣传部承办，徐州市云龙区文化体育和旅游局、徐州市户部山(回龙窝)历史文化街区管理中心协办。

为满足广大读者和观众的需求，本期江苏文脉大讲堂同步开设网络直播，欢迎你的加入。

- 主题
风韵千秋最徐州
- 主讲人
张新科
《江苏文库·研究编》主编、留德博士、著名作家、江苏省社科联党组书记
- 时间
9月6日(周五)14:00-15:30
- 地点
徐州市云龙区图书馆二楼报告厅

张新科

留德博士、二级教授、博士生导师、全国一流专业(汉语言文学)专业带头人。现任江苏省社科联党组书记、常务副主席。江苏紫金文艺英才，首届“海外文摘”文学奖获得者，江苏省唯一囊括省哲学社会科学奖、省教学成果奖、省紫金山文学奖、省“五个一工程”奖的获奖者。

翻开徐州的历史，扑面而来大汉雄风，让人精神振奋。禹划九州，始有徐州。秦末时期，楚霸王横扫四海，定都彭城。西汉时期，汉高祖带着他的伟大王朝，在青史上刻下绝唱，汉旗飘扬四百多年。

打开《江苏地方文化史·徐州卷》，你会发现徐州的“宝藏”。这里水陆联运，五省通衢，“汴水流，泗水流，流到瓜洲古渡头”，自幼生活在徐州的诗人白居易见证了徐州的运河胜景。

徐州人“有情有义”，诚实守信。汉高祖刘邦未发迹前，与萧何、曹参等人结为好友，靠着侠义和豪爽赢得人心，夺取天下。

雒羹、羊方藏鱼、麋角鸡、“霸王别姬”(甲鱼炖鸡)、龙门鱼、乐天鸭子、油淋鱼鳞鸡、回赠肉、独占鳌头、地锅鸡……无数美食，造就大口吃肉、大口喝酒的一方豪气，烟火气满满。

当然，徐州还有更多故事值得一说。

现代快报/现代+记者 胡玉梅 白雁 宋经纬



扫码看视频

线上直播入口



扫码进入江苏文脉视频号直播



现代+APP直播入口

单体面积相当于10个足球场 南京南部新城 最大基坑这样施工

现代快报讯(通讯员 宁建轩 记者 赵丹丹)南京南部新城中心片区的金陵中心A、B地块主体结构近日全面封顶。9月4日，现代快报记者从南京市建委获悉，该项目与地铁5号线、10号线二期共建，施工时基坑总面积超10万平方米，深25米，其规模和深度为南部新城之最。该项目建成后，将成为集商业、办公、住宅及地铁配套设施为一体的TOD城市综合体。

在已封顶的A、B地块看到，地上通过钢连廊联通，地铁5号线、10号线二期在地下横穿基坑，与地块同步建设。在施工过程中，基坑工程的难度尤为显著。施工时，这一基坑为南部新城中心片区商业综合体、地铁5号线和10号线二期换乘车站、区间以及地下空间共用基坑。基坑周长1629米，相当于10个标准足球场大小。

施工过程中，建设团队采用了空间栈桥这一创新技术，使得车辆能够直接驶入相应的工作面，加快了土方开挖及支撑施工进度，为基坑快速封闭打下坚实的基础。基坑围护结构采用地下连续墙+钻孔灌注桩+CSM止水帷幕的组合形式，保障了基坑安全稳定。

考虑到基坑施工面积大，项目建设团队经过多轮讨论，决定按照“抗放兼施”思路，采取“跳仓法”开挖方式，即将基坑分成8个大块30个小块，把底板当作“棋盘”，隔一挖一，在基坑内下起了“跳棋”，有效降低了“时空效应”的影响。

“跳仓法”通过分区施工，显著减少了混凝土结构出现裂缝的风险。同时，“跳仓法”有效压缩了施工工序间的组织间歇时间，为后续工作的提前介入、穿插并行创造了条件，加快了施工节奏，节约了施工成本。

万米高空的急救 医生不到一分钟治好脱臼

现代快报讯(通讯员 吴昱 记者 严君臣)“请注意，有乘客突发不适，需要医务人员紧急救援。”9月1日晚上10:30左右，在从新加坡飞往上海浦东的国际航班CA826上，60多岁的乘客徐女士下巴忽然脱臼，嘴巴无法闭合，也不能说话，甚至开始流口水。飞机凌晨才能降落上海，徐女士还要经受一个多小时的煎熬，女儿连忙求助乘务人员寻找专业医生进行救治。

南通大学附属医院脊柱外科主任医师陈晓庆恰好在航班上，听到广播消息后，他第一时间来到徐女士身旁。询问后得知，徐女士十几年前下巴就脱臼过一次，未曾想到

这次在空中突发意外。

陈晓庆仔细观察并触诊后，向乘务人员要了干净手套，为其采用口内手法复位，将下颌骨推回正常位置。不到一分钟，徐女士的下巴恢复如初。“幸好飞机上有您在，真是太感谢啦。”徐女士的女儿感激地说道。

飞机着陆前半个小时，陈晓庆再次前去查看了徐女士的状态，为了确保下飞机后不再出什么意外、维持下颌稳定，陈晓庆在乘务人员的帮助下，用绷带临时固定住她的下巴。“这段时间，嘴巴不要张太大，也不要吃硬的食物，一到两周就可以拆掉绷带。”陈晓庆仔细叮嘱一些注意事项。



陈晓庆用绷带临时固定住患者下巴
通讯员供图

分类广告 刊登热线:025-84783581, 13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

诚聘保洁员

女性40~55岁,男性55~63岁;身体健康,服从管理,待遇从优;符合条件办理社保;工作地点鼓楼附近。联系人:王经理,13815408930。

综合招聘

修理厂诚聘洗车工2名,学徒2名,烧饭师傅1名,待遇3500-5000元、包吃住,男女不限,15295550958。

遗失

遗失 南京金石万建设工程有限公司20201535项目公章、项目财务专用章各一枚,声明作废,寻回后不再使用。
遗失 耿弘结婚证(鼓婚字2256号),声明作废。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播



光影江苏
江苏电影权威发声渠道



扫码关注光影江苏